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        Concursul județean  CALEIDOSCOP LINGVIST 

                                                     12. 04. 2025 
                                                              Clasa a VI-a 

                                       Varianta 1 
Notă:    Toate subiectele sunt obligatorii.       

Timp de lucru: 90 minute.             

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 

 Citeşte cu atenţie cerințele, apoi bifează în grilă răspunsul corect, conform modelului dat. 

           

1. Menționează varianta corectă în care litera  i  are trei valori fonetice diferite:                         5 puncte                                                               

      a.   melodios, tei, doctori; 

b.  auriu, abil, provizoriu; 

      c.  abil, iarbă, melodios; 

d.  vizibil, iarbă, lămâie. 

 

2. Sinonimele cuvântului dovadă se regăsesc în seria:                                                                  5 puncte                                                      

a. izvor, probă, indicație; 

b. semn, indicație, act; 

c. indicație, indiciu, pildă; 

d. argument, motiv, probă; 

 

3. În cuvintele chimen, chemare, ghicitoare  sunt în ordine:                                                       5 puncte 

a. patru consoane, trei consoane, cinci consoane; 

b. patru consoane, patru consoane, cinci consoane; 

c. trei consoane, trei consoane, patru consoane; 

d. trei consoane, patru consoane, patru consoane. 

 

4. Alege varianta care conține numai diftongi:                                                                               5 puncte                                                                                                     

a. eram, făceau, el; 

b. trebuie, zicea, eu; 

c. amândoi, caut, icre; 

d. toate, ambiționat, ceai. 
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5. Cuvântul subliniat în secvența „ a luat câteva bucăți de pâine uscată” este utilizat cu sens figurat în 

enunțul:                                                                                                                                       5 puncte 

a. Zambila uscată este udată mai des. 

b. Am călcat o bluză uscată.  

c. Câmpia uscată de secetă va fi irigată. 

d. Nu poți reînvia o prietenie uscată.  

 

6. Există o relație de omonimie între cuvintele subliniate în enunțurile din seria:                         5 puncte                                                                                 

a. … noaptea cea adâncă din ochiul tău ceresc. Știi că are ochi de soacră. 

b. Să mor de-ntâia rază din ochii tăi. M-a atins o rază de soare.  

c. …alba strălucire a gâtului tău gol. Acest gol i-a bucurat pe suporteri.  

d.  Să-și arate iubirea față de bunici. A citit un roman de dragoste. 

 

7. Precizează seria corectă în care toate cuvintele conțin triftongi:                                                5 puncte                                                             

a. greierilor, jucăriile, miei; 

b. leoarcă, țineau, biruiai; 

c. caută, voiau, uite; 

d. trăiau, scârțâiau, bunica-i. 

 

8. Selectează seria în care verbul a avea  nu este auxiliar în enunțul:                                          5 puncte                                                                                                      

a. Mâine am să desenez un peisaj de vară. 

b. Bunica are multă treabă. 

c. Aș veni pe la tine diseară.  

d. A cumpărat bilete la spectacol. 

 

9. Sunt corect despărțite în silabe toate cuvintele din seria:                                                           5 puncte 

a. scul-ptu-ră, pun-cta, ar-ctic, jer-tfă; 

b. sculp-tu-ră, punc-ta, arc-tic, jert-fă; 

c. sculp-tu-ră, pu-ncta, a-r-ctic, je-rtfă; 

d. scul-ptu-ră, punc-ta, arc-tic, jert-fă. 
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10.  Precizează varianta care conține numai verbe la modul conjunctiv, timpul perfect:                 5 puncte 

a. să plec, să fi citit, să fi alergat; 

b. să fi mers, să fi chemat, să fi alergat; 

c. aș pleca, să fug, să fi ales; 

d. aș fi cântat, ar fi dansat, să fi citit. 

 

11.  Identifică seria în care există forma incorectă a perfectului simplu:                                         5 puncte 

a. învățași;        

            b.   coborâi;           

           c.    citiră;         

           d.    mâncam. 

 

12.  Forma corectă a verbului  a fi  se află în seria:                                                                       5 puncte 

a. fii atent, nu fi atent, să fii cuminte; 

b. fi atent, să nu fii atent, să fi cuminte; 

c. fii atent, nu fii atent, să fiii cuminte; 

d. fi atent, nu fii atent, să fi atent. 

 

13.  Precizează enunțul în care verbul  a fi  este auxiliar:                                                              5 puncte 

a. Sunt acasă la bunici. 

b. Voi fi plecat până să vii tu.  

c. Aș vrea să fii cuminte.  

d. Pâinea este cinci lei. 

 

14.  Substantivele marcate din versurile:„ Codrule, codruțule/ Ce mai faci drăguțule?” au funcția 

sintactică și cazul în varianta :                                                                                                    5 puncte 

a. nominativ/ subiect multiplu;  

b. nominativ/ subiect, vocativ/ fără funcție sintactică; 

c. vocativ/ fără funcție sintactică, vocativ/ fără funcție sintactică; 

d. vocativ / fără funcție sintactică , nominativ/subiect. 
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15.  Identifică seria în care forma de G-D a substantivelor „ Ion” și „Ioana” este scrisă corect:     5 puncte 

a. lui Ion, Ioanei; 

b. lui Ion, Ioana; 

c. lui Ion, lui Ioana; 

d. Ion, Ioana. 

 

16.  Precizează varianta în care se regăsesc doar pronume personale cu forme accentuate:            5 puncte 

a. îți, îmi, el; 

b. mă, m-, eu; 

c. ea, mie, (pe) mine; 

d. mi, mă, ele. 

 

17.  Substantivele defective de plural se regăsesc în seria:                                                               5 puncte 

a. turmă, stol, mulțime, fasole; 

b. linte, miere, fasole, tenis; 

c. scriitoare, gem, iaurt, milă; 

d. miriște, porumbiște, fasole, mazăre. 

 

18.  Indică varianta care conține numărul corect de subiecte din enunțul: Gerul a trecut, iar băieții și 

fetele au ieșit pe derdeluș, s-au dat cu săniile, s-au jucat în zăpadă și s-au bucurat din plin de 

vremea favorabilă.                                                                                                                    5 puncte  

      a.   4 subiecte; 

b. 5 subiecte; 

c. 6 subiecte; 

d. 7 subiecte. 
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                                  Concursul județean  CALEIDOSCOP LINGVIST 

12. 04. 2025 

Barem de corectare 
Clasa  VI 

                                                      Varianta 1 

 

Item a b c d Punctaj 

1.      5 puncte 

2.      5 puncte 

3.      5 puncte 

4.      5 puncte 

5.      5 puncte 

6.      5 puncte 

7.      5 puncte 

8.      5 puncte 

9.      5 puncte 

10.      5 puncte 

11.      5 puncte 

12.      5 puncte 

13.      5 puncte 

14.      5 puncte 

15.      5 puncte 

16.      5 puncte 

17.      5 puncte 

18.      5 puncte 

                                                                                 Oficiu     10 puncte 

 
 

 

 

 


